

# Grim & Hellemyr

Årg. 59. nr. 3 2024

*Menighetsnytt*

## GJENSKINN

.....

- La oss ta adventstiden tilbake s. 7
- Reportasje fra Kiryandongo  
Refugee Settlement i Uganda s. 8
- Besøkshund sprer glede på Grimtunet s. 12
- Godt å ha en jobb å gå til s. 20



# Diakon Kari Hagen til minne

Av Diakonkollega Mette B. Stoveland

Kari Birgitte Hagen f. 11/9 46, døde 16.juli etter en tid med helsemessige utfordringer. Kari var kjent som soknediakon i Grim og Hellemyr menigheter i rundt 20 år, og det er som Diakon vi vil hedre henne her.

Hun ble vigslet av biskop Halvor Bergan 2/9 95, og innviet til diakonisse samme dag av bestyrerinne Beate Øglænd fra diakonissehuset Lovisenberg, der Kari fikk sin Diakoni-utdanning.

Hun var lokalkjent i Grim, og knyttet raskt til seg frivillige som var med å gjennomføre et diakonalt arbeid. Det handlet om fellesskapsbyggende arbeid, oppfølging av sørgende og kontakt med mennesker i vanskelige livssituasjoner. Hun bidro i gudstjenester og hadde etterhvert også begravelser.

Kari hadde et stort engasjement for flyktninger og innvandrere, noe som førte til at hun knyttet seg til Kirkens Internasjonale Fellesskap i Kristiansand. Og hun åpnet kirkedørene for Den Etiopisk-ortodokse kirke, som enda holder til i Grim kirke.

En annen av hennes hjertesaker var «en kirke for alle», et samarbeid i hele byen der utviklingshemmede fikk delta på egne gudstjenester. I tillegg hadde de hyggesamvær og turer. Alf-klubben for mennesker med ulike funksjonsnivå var et nybrottsarbeid i Norge. Den var hun med å starte opp i Hellemyr, og sto hennes hjerte nær resten av livet.

Da Kari ble ansatt var hun den andre diakonen i Kristiansand Domprosti. De to fant hverandre fort og begynte et samarbeid som skulle vokse å komme hele byen til gode, ja også nabokommunene våre. Da flere menigheter fikk diakon, startet vi sammen «Sorg og omsorg i Kristiansand» med sorggrupper av ulike slag. Vi gjennomførte også ekteparkurs, gruppelederkurs, temakvelder og kurs for ansatte på sykehjem om beboeres rett til å utøve egen tro.

Som pensjonist fortsatte Kari å engasjere seg i «verdensmiddag» som samlet mange av våre nye landsmenn, og hun fikk mange venner av alle nasjonaliteter.

Kari skilte ikke mellom arbeid og fritid. Hun var hel ved, hun var diakon hele døgnet. Mange ble glad i henne, det viste seg også den siste tiden av livet hennes, da hun fikk mye besøk og hjelp fra takknemlige venner av alle folkeslag.

Pensjonerte diakoner i Kristiansand har holdt sammen også etter at yrkeslivet er over. Her har Kari bidratt til våre samtaler om livet som eldre, om hva livet har gitt oss, og krydret det med sitt engasjement og underfundige replikker. Vi vil savne henne!

I takknemlighet til alt Kari har betydd og bidratt med, lyser vi fred over hennes gode minne.



# Hellemyr menighet

Bydalsveien 19, 4628 Kristiansand S  
Tlf. 90 25 06 58  
hellemyr.kristiansand@kirken.no  
www.kirken.no/hellemyr



## Daglig leder og menighetspedagog

Ing-Marie Røed  
Tlf. 90 25 06 58  
Kr547@kirken.no



## Sokneprest

Ingrid Spikkeland  
Tlf. 46 69 71 12  
IS872@kirken.no



## Kirketjener/vaktmester

Mulue Mehari Melles  
Tlf. 99 35 72 30  
MM573@kirken.no



## Trosopplærer og ungdomsarbeider

Ann-Carina Reve  
Permisjon



## Leder av menighetsråd

Jens Daniel Vinvand  
Tlf. 908 24 366  
Jdvinvand@hotmail.com



# Grim menighet

Møllevannsveien 44, 4617 Kristiansand S  
Tlf. 38 19 68 00  
grim.kristiansand@kirken.no  
www.grimkirke.no



## Daglig leder

Cecilie Pettersen Ueland  
Tlf. 91 69 00 02  
CU737@kirken.no



## Sokneprest

Odd Bjarne Ellefsen  
Tlf. 41 74 20 15  
OE335@kirken.no



## Diakon i Grim og Hellemyr (vikar til 31.12.2024)

Hilde Hauge Røyksund  
Tlf. 90 56 37 99  
hr385@kirken.no



## Kantor

Majja-Liisa Aas  
Tlf. 45 00 22 17  
MA466@kirken.no



## Kirketjener/vaktmester

Lindi Anna Aagedal  
Tlf. 909 16 962  
LA237@kirken.no



## Menighetspedagog (vikar)

Pål Møll Abrahamsen  
Tlf. 975 77 962  
PA935@kirken.no



## Barne- og familiearbeider

Linda Therese Strandskogen  
Tlf. 90 03 64 54  
LS722@kirken.no



## Leder av menighetsråd

Mette Stoveland  
Tlf. 930 48 157  
Mette.Stoveland@gmail.com

# GJENSKINN

av Wenche Bariås



Vi er i adventstida og venter på jul. Rundt oss er vi omgitt av lys. Det skinner i julestjerner og adventstaker. Ute henger lyslenker på verandaer, i busker og i trær. Julegatene i byen gir oss fine opplevelser og god stemning i disse tider.

Lysen er viktig i den mørke årstid. Det gir oss glede og energi. Vi tar det til oss. Så har vi kalt dette julenummeret for gjenskinn. Ordet gjenskinn har i seg en betydelig utfordring.

Vi er en kirke på jord. Vi skal igjen ta til oss historien om Jesu fødsel, alle gode ord om hva han har gitt oss, hva han er og vil være for oss, hva han kan bety i våre liv. Det kan gi et gjenskinn!

Et gjenskinn er et annerledes lys. Det er ikke et speilbilde, en kopi, men en slags refleks som spres videre ut. Og gjenskinnet speiler omgivelsenes fargenyanser.

Kirken i byen vår har som visjon: Mer himmel på jord. En stor ambisjon – som ikke kan være mindre. Vi som kirke har et stort oppdrag: Vi kan være et gjenskinn av Guds omsorg. På hver vår måte. Vi skal kjempe for menneskeverdet og ta vare på skaperverket.

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste i vid forstand. Kanskje ser vi eksempler på gode gjenskinn i dette bladet; noen som betyr noe godt for andre.

Så handler det først og sist om å vite at vi er noen som bryr oss om hverandre. Jan Vincent Johannessen sier det så enkelt og fint i sangen: «Himmel på jord. En nåde så stor. Eg e'kje alene her eg bor.»

Med ønske om en riktig god og skinnende jul!

For dåp, vielse og gravferd,  
kontakt Kirkens servicetorg  
Gyldenløvsgate 9  
Åpningstider kl. 9:00 – 15:00  
mandag – fredag  
Tlf: 38 19 68 00  
kirkens.servicetorg@kristiansand.kommune.no

**Gaver til menighetene**  
Grim menighet:  
Kontonr. 3000.07.70074

Hellemyr menighet:  
Kontonr. 3000.07.70163 (drift)  
Kontonr. 3000.10.87769 (gaver)

**Forsidebilde:**  
Maija-Liisa Aas

Menighetsnytt utgis av Grim og Hellemyr menigheter, og distribueres til 5.500 husstander i nærmiljøet.

**Redaksjon:**  
Svenn Anders Spikkeland (redaktør),  
Wenche Bariås, Thor Kristian Hanisch,  
Gunnveig S. Rykkeliid

Stoff til Menighetsnytt sendes til  
menighetsnytt.kristiansand@gmail.com

**Neste nr. kommer ut før påske i 2025.**  
Frist for å levere inn stoff er søndag  
9. mars 2025

Layout og trykk  
Synkron Media AS



# Den store håpsfortellingen



«Det skjedde i de dager,» slik begynner juleevangeliet. Noe stort skjedde i vår historie som fikk konsekvenser for hele verden. Da Jesus ble født, ble Gud et menneske, Fortellingen om Josef, Maria og det lille Jesusbarnet er noe av det vakreste som noen gang er blitt skrevet. Julen viser at vi betyr noe for Gud. Vi er ikke glemt, men elsket av Gud.

De gamle grekerne snakket om kraften bakfra. Med det mente de at de gode hendelsene i fortiden gir oss kraft til å leve i dag. Vissheten om ikke å være glemt, men elsket av vår skaper, har båret mennesker i både gode og tunge tider. Underet på Betlehemsmarkene har gitt kraft til mennesker i 2000 år.

Men grekerne snakket ikke bare om kraften bakfra, men også om kraften forfra. Med forfra tenkte de på hva som en gang skal skje. Hva vi tror om fremtiden påvirker livet vårt her og nå.

Juleevangeliet handler ikke bare om hva som en gang skjedde i vår historie. Det inngår i den store fortellingen om hva som en gang skal skje med oss og vår verden. «I dag er det født dere en Frelser, han er Den salvede, Herren», sang englene. Mot slutten av sitt liv på jorden skjedde det noe dramatisk i Jesu liv. Ikke bare ble Gud menneske, han gav også sitt liv på et kors. Lovsangen og gleden fra Betlehemsmarkene ble byttet med klage, sorg og død. Det er for å gi mitt liv for dere, jeg er kommet sa Jesus.

Men heller ikke Jesus død er siste ordet i hva som skal skje med oss og denne verden. Jesu oppstandelse fra de døde, endret vår fremtid. Disippelen Peter skriver til sine venner for å oppmuntre

dem: «Velsignet er Gud, vår Herre Jesu Kristi Far, han som i sin rike miskunn har født oss på ny til et levende håp ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde. (1. Pet 1,3)»

Disse ordene blir lest ved hver dåp i kirken og når vi tar avskjed med et kjært menneske. Han som ble født som et lite forsvarsløst barn, viste seg å være sterkere enn dødens og mørkets makt. Gud skal en gang skape en ny verden hvor det er slutt på all ondskap og lidelse. Vi bekjenner at vi tror på «legemets oppstandelse og det evige liv» Det er ikke døden og mørket som seirer til sist.

Vi lever i mørkere tider enn på lang tid. Svein Ellingsen beskriver oppstandelsen som «lyset fra Guds fremtid». Med lyset fra Betlehemsmarken og lyset fra Guds fremtid får vi hjelp til å leve her og nå. Også når livet er krevende. For det er bare med kraften bakfra og forfra at livet kan leves i nået.

Velsignet advents og juletid!

Stein Reinertsen  
Biskop i Agder og Telemark



# Tur til Flogvarden på Hellemyr – via omveier

Av Gunnveig Syrstad Rykkeli

Denne gangen velger jeg en utradisjonell vei til Flogvarden. For ca. 20 år siden fantes et flottig brukt turområde for skolen på Hellemyr, nemlig Solkollen. Man gikk da gjennom skogen bak skolen, ned forbi Revetjønn, og opp til det flotte og solrike friområdet på Solkollen.

Jeg hadde selv flere turer med flotte I. klassinger fra denne skolen. Her ble det klatring i trær og fri utfoldelse i naturen. Ofte fikk vi også fyr på et bål.

Det ble naturligvis store protester da dette området ble lagt ut til boliger, men hus ble det, og mange mennesker har nå et trivelig boligområde i skogkanten. Til nå hadde jeg bare gått forbi Solkollen på veien, men denne dagen fant jeg en trapp mellom noen hus, og til min gledelige oppdagelse fant jeg et stort område mellom husene som fortsatt var urørt. Her var steiner og trær å klatre på, og mye kratt og lyng dekket fortsatt kollen.

Etter å ha konstatert at utbyggere har vært såpass omtensomme, vandret jeg tilfreds videre opp forbi Kartebanen på Hellemyr i retning lysløypa. Jeg tok til venstre etter å ha kommet opp den bratte bakken.

Ved Jentetjønn fant jeg skiltet mot Flogvarden. Her ved Jentetjønn sies det at motstandsmennene Kåre Heistein og Nils Fidjeland lå i en hytte i skjul for tyskerne.

Den blåmerkede stien mot Flogvarden er stort sett grei og lett å gå, men man må passere et steinete parti underveis. Det må sies at det ikke er veldig mye utsikt på veien opp, men på toppen av Flogvarden får man noe mer sikt i flere retninger.

Benevnelsen Flogvarden har sammenheng med at det derfra ble benyttet flagg som kommunikasjon og varsling om farer. Dette ble faktisk benyttet under Napoleonskrigen. På 45 minutter kunne man via vardene sende en melding fra Kristiansand til Christiania (Oslo). På den tiden var det nok en del færre trær på toppen av Flogvarden.



*Hadde det ikke vært for alle trærne, kunne man sett langt i alle retninger fra Flogvarden.*

Området rundt toppen er belagt med en del steiner, som trolig er plassert der av lekne mennesker. Platået rundt innbyr ellers til gjemsel, klatring og annen lek for den som har energi igjen etter oppstigningen.

På vei ned ville jeg valgt en litt annen trasé, litt mer innover i lysløypa, men vinterens herjinger med snøfall og storm hadde resultert i mengder av trær over stien. Derfor ble det samme vei tilbake til lysløypa.

I stedet for den vanlige veien ned mot Solkollen igjen, kan man ta ned mot Kjærrane gjennom skogen bak Nils Fidjelds vei. En følger da Postveien ned mot «Høyt og Lavt klatrepark». For å gjøre turen enda mer variert, kan man svinge seg litt mellom trærne der nede. Ellers kan man gå stien under jernbanebroa og opp mot Solkollen igjen.

Skogen mellom Tinnheia, Grim og Hellemyr har utallige stier og turmuligheter, og man kan velge ulike runder og retninger hver gang. Skiftende årstider og forskjellig vær kan gi oss helt forskjellige opplevelser for hver tur. Det er bare å kle seg etter været og komme seg ut!

Da sees vi kanskje?



# La oss ta adventstiden tilbake

Av Gunnveig S. Rykkelid

Vi er straks i desember, og julen nærmer seg. Tankene går tilbake til barneårene, hvor dette var en tid fylt av forventning. Selv om det bare var et enkelt bilde bak luken i adventskalenderen, kjente jeg en sitring i kroppen der jeg stod i nattdrakten med en knappenål for å pirke opp luken...

Dette kan høres ut som en historie fra sykehjemmet, men det er ment som en kontrast til måten vi markerer denne tiden på i dag. Ordet "advent" er en forkortelse for det latinske uttrykket *Adventus Domini*, som betyr "Herrens komme". Advent er ment som

en periode for venting, en forberedelsestid til jul, forklarer Herleik Baklid, førsteamanuensis og forsker i kulturhistorie, i en artikkel på [Forskning.no](http://Forskning.no).

Advent har et kirkelig opphav og representerer en tid for å vente på Herrens komme i julen. Før reformasjonen var det vanlig å faste før jul, men denne skikken opphørte senere. Likevel var det viktig å skape en kontrast mellom førjulstiden og jul. Advent var en forberedelsesperiode, hvor man for eksempel gjorde mye matlaging og andre forberedelser til jul, sier Baklid, ifølge [Forskning.no](http://Forskning.no)

Adventskransen sies å ha blitt oppfunnet av den tyske presten Johann Hinrich Wichern, som grunnla en skole og sosialtjeneste. Barna spurte ofte om det snart var jul, så han laget en krans med fire store lys og 20 små. Et lys ble tent hver dag.

Adventskalenderen har et lignende opphav og har blitt en nedtelling frem mot jul. I Norge ble adventskalendere særlig vanlig etter andre verdenskrig, men i nyere tid har skikken utviklet seg til gavekalendere, og som Baklid påpeker, har den blitt mye mer kommersialisert.

Julen har også forskjøvet seg. I stedet for at første del av desember er en forberedelsestid, er det nå mer vanlig at julepynten kommer frem allerede 1. desember. Mange har nok sine egne advents- og juletradisjoner, som for den enkelte gir en følelse av gjenkjennelse, forventning og glede i denne tiden. For noen kan det også være en sår tid, hvor kontrastene i tilværelsen blir tydeligere i perioder der «glansbildene» florerer.

Jeg skulle ønske vi kunne bruke denne tiden til å se oss rundt og reflektere over hvordan vi kan bety noe for andre – være et gjenkinn av hovedpersonen i julehøytiden. Kanskje vi skulle tenne adventslysene, senke skuldrene litt og la lysene få skinne i vårt indre...

Kilde: [Forskning.no](http://Forskning.no)/Derfor ble advent kalt lusemåneden

## Legenden om de fire adventslysene

(Teksten er hentet fra nettsiden til Kirken.no)

*Fire lys brant på adventskransen. Det var helt stille, så man kunne høre lysene snakke til hverandre.*

*Det første lyset sukket og sa: «Mitt navn er fred. Jeg skinner klart, men menneskene vil ikke ha fred; de vil ikke ha meg.» Lyset ble mindre og mindre... til slutt sloknet det helt.*

*Det andre lyset sa: «Mitt navn er tro. Men jeg er blitt overflødig. Menneskene vil ikke vite av Gud lenger. Det er meningsløst at jeg brenner.» Så sluknet det andre lyset.*

*Bedrøvet og med lav stemme sa det tredje lyset: «Mitt navn er kjærlighet. Jeg eier ikke lenger kraft til å brenne. Menneskene overser meg. De ser bare seg selv og ikke andre rundt seg, som de skulle elske.» Så sluknet også det tredje lyset.*

*Et barn kom inn i rommet, så på lysene og sa med øynene fulle av tårer: «Dere skal da lyse og ikke slukne!» Da hørtes plutselig stemmen til det fjerde lyset: «Vær ikke redd! Mitt navn er håp, og så lenge jeg brenner, kan vi tenne de andre lysene.»*

*Barnet fant frem en fyrstikk, og ved å hente lys fra håpets flamme tente hun alle de andre lysene igjen.*

# Windle International gir håp og muligheter for flyktninger i Uganda



Flyktningeleieren Kiryandongo Refugee Settlement ligger 3–4 timers kjøretur nord for hovedstaden Kampala. Her ser vi noen elever på bilmekanikernlinjen.



Den videregående skolen i flyktningleiren i Kiryandongo satser på yrkesfaglige retninger. Her ser vi noen elever som studerer matlaging og restaurantdrift.

*Thor Kristian Hanisch var i oktober på besøk i Uganda i egenskap av rådsmedlem i Windle International, en internasjonal humanitær organisasjon som driver utdanningsbistand i Øst-Afrika. Et av målene med reisen var å se hvordan organisasjonen jobber for å gi flyktninger skolegang.*

I oktober fikk jeg muligheten til å besøke «Afrikas perle», som Uganda ofte kalles. Aldri har jeg vel sett grønnere og mer fruktbart landskap, overalt sees palmer og andre trær, busker og et mangfold av planter. Vennlighet og varme møtte oss, og mitt møte med Uganda ble en sterk og god opplevelse, men også kontrastfylt.

Uganda er gjestfritt, men ikke bare overfor oss som reiser på korte besøk. Landet har i mange år åpnet grensene for flyktninger fra krigs- og konfliktherjede naboland. Over halvdelen av flyktningene kommer fra Sør-Sudan, rundt 30% fra Kongo, andre kommer fra Somalia, Burundi, Etiopia og Eritrea. Stadig flere har den siste tiden flyktet fra den enorme humanitære krisen i det krigsherjede Sudan.

Ugandas Åpne Dør-politikk høster ros og anerkjennelse internasjonalt, og med over 1,7 millioner flyktninger er Uganda det mest gjestfrie afrikanske landet for mennesker på flukt. Flyktningene tilbys ofte muligheten til å dyrke jord, og de kan bevege seg fritt i store bosetninger, tett på lokalbefolkningen.

Et hovedmål med reisen var å bli kjent med arbeidet for å gi de mange unge flyktningene skolegang, fra førskolealder gjennom grunnskole, videregående og, for noen utvalgte, høyere utdanning. Dette er oppdraget til Windle International, hvor jeg er rådsmedlem sammen med representanter fra Uganda, Kenya, Somalia og Storbritannia. Vi vet at utdanning kan forandre livet til den enkelte ungdom, skape håp og muligheter. Utdanning styrker også samhold og fellesskap, og bidrar til å forandre lokalsamfunnet og storsamfunnet.

Siden flyktninger og lokalbefolkning lever så tett på hverandre er det viktig at også lokalbefolkningen får tilgang til skolegang der de mangler dette. Slik styrkes fredelig sameksistens på tvers av språklige og kulturelle forskjeller, og konflikter mellom lokalbefolkning og nyankomne forebygges.

Kiryandongo Refugee Settlement ligger 3–4 timers kjøretur nord for hovedstaden Kampala. Her besøkte vi store og ganske overfylte grunnskoler og videregående skoler. Bygningene og utearealene er velholdte, og vi fikk et veldig positivt inntrykk av lærernes engasjement og elevenes motivasjon. Elevene sitter tett, opptil 150 elever i et klasserom beregnet for 50. Telt ble også benyttet som provisoriske klasserom, men de kan bli svært varmt og ubehagelige ut på dagen. Det var tydelig

behov for flere skolebygg, men det er ikke lett å skaffe tilstrekkelige ressurser når det har kommet 40.000 (!) nye flyktninger på ett år, bare i denne ene bosetningen! Da bruker man det man har, og prøver å gi et best mulig tilbud til de som trenger det. Yrkesfaglige retninger satses det mye på, og vi møtte elever som arbeidet med IKT, matlaging og restaurantdrift, klær og bilmekanikk.

Windle jobber også i 11 andre bosetninger i Uganda, og samarbeider nært med lokale myndigheter, UNHCR og andre. Flere av de største bosetningene ligger i nordvest, nær grensene til Sør-Sudan og Kongo. Totalt får flere hundre tusen barn og unge med flyktningbakgrunn et skoletilbud gjennom Windle International Ugandas innsats. Dette skaper håp og fremtidsmuligheter for mennesker som har mistet det meste, og ofte har grusomme opplevelser bak seg. Les gjerne mer om Windle International's viktige arbeid her: [windleinternational.org](http://windleinternational.org)

Av Thor Kristian Hanisch



Uganda har tatt imot 1,7 millioner flyktninger og er det mest gjestfrie afrikanske landet for mennesker på flukt. Elevene sitter tett i tett på i klasserommet på Kiryandongo-skolene. Bare i år har det kommet over 40 000 nye flyktninger til denne leiren.



Windle International's administrerende direktør Marangu Njogu (til v.) sammen med Thor Kristian Hanisch (i midten) og andre rådsmedlemmer.

# BARBEREREN



Rådhusgaten 5, Kristiansand  
tlf: 38 09 28 02 - [www.barbereren.no](http://www.barbereren.no)

# bico

# ANDÅS


## BEGRAVELSESBYRÅ

Sørlandets begravelsesbyrå siden 1933

Døgntelefon: 38 17 74 50 • [www.andas.no](http://www.andas.no)

## SØRLANDETS STØRSTE innendørs utstilling av gravstein



 **Strandberg stein**

Tlf: 38 02 33 82, Grim Torv, Kristiansand  
Åpningstid kl. 10.00–15.00, evt. etter avtale

• Navntilføyer • Omslip • Oppussing •

[www.strandberg-stein.no](http://www.strandberg-stein.no)

# Karl Johans Minne skole

## På toppen av Tinnheia

Av Wenche Bariås

Karl Johans Minne skole er sentralt plassert på toppen av Tinnheia. Den er et kjærkomment og betydelig samlingssted for folk, og uteområdet yrer av aktiviteter langt ut over skoletida. Det bygges flere boliger i området for tida, men likevel har ikke skolen sluppet helt unna å bli vurdert blant skoler som kan legges ned. Det skaper engasjement både på skolen og i nærmiljøet. – Skolen er et kjempeviktig sted for folk her, sier rektor på skolen, Hallvard Auestad. – Skal noen arrangere noe på Tinnheia, er de velkommen til å ta kontakt.

Karl Johans Minne skole, eller Kalla på folkemunne, sto ferdig i 1969. Navnet stammer fra en historisk bestemmelse om videreføring av kong Carl Johans navn. Den opprinnelige skolen lå rett over gata for jernbanen og det nye politihuset. Da eiendommen ble solgt og revet, skulle pengene være med og finansiere en ny skole. Det var skole på Tinnheia som da sto for tur, og klausulen var at navnet ble videreført til denne.

En stor renovering av skolen ble foretatt skoleåret 2010–2011, og høsten 2011 ble den tatt i bruk, betydelig oppgradert. Skolen har vel 220 elever nå. Antall elever har holdt seg nokså stabilt de seneste årene, men har vært mye høyere tidligere. Det betyr at skolen ikke helt har sluppet unna å bli vurdert i skolebehovsplanen i kommunen. Men den er i høyeste grad vurdert å være viktig for Tinnheia som lokalsenter.

– Vi har god plass her, forteller Hallvard Auestad. – Det er i snitt to klasser på hvert trinn 1–7 med under 20 elever i hver klasse. Vi har barn med mange nasjonaliteter, så vi er en flerkulturell skole som gjenspeiler befolkningen på Tinnheia. Jeg er stolt av å være rektor for en så dedikert gjeng med ansatte, litt over 30 totalt. Skolens visjon er å være et «voksested for hele mennesket». Alle barn har noe de kan bli gode på, så vi ønsker å legge til rette for utvikling av evner og talenter hos det enkelte barn.

Hallvard Auestad ble rektor på KJM skole i mars i år. Han synes det er stor stas å være rektor på skolen hvor hans svigerfar, Konrad



Rektor Hallvard Auestad ved Karl Johans Minne skole opplever at det er god stemning og godt humør i skolehverdagen.

Drangsholt, var lærer i en mannsalder. Sånn sett har han nok hatt litt kjennskap til skolen fra tidligere år. Hallvard har hatt mange ulike jobber i skolesystemet, som lærer på flere skoler, hovedtillitsvalgt i Søgne, skolefaglig rådgiver og som rektor på Solholmen og Karuss. De siste årene har han bl.a. vært representant for barn og unge i kommunen. Nå håper han å ha landet litt, som han sier selv.

Som rektor håper Hallvard at barna på skolen opplever at alle er like viktige. Når det oppstår vansker og konflikter, er de til for å løses. – Vi skal ikke gi oss, men jobbe for å ordne opp i ting etter hvert som de oppstår, sier han. – Ulike barn i ulike miljøer betyr at det vil oppstå situasjoner de må bryne seg på. Vi er her for å være med å ruste dem for livet. Vi jobber godt internt og søker hjelp eksternt om det trengs. Generelt så opplever jeg at det er god stemning og godt humør i skolehverdagen, forteller han.

– Når det gjelder faglige utfordringer, fronter jeg spesielt ett viktig mål, understreker Hallvard: Elevene våre skal bli funksjonelle lesere. Det betyr at vi legger stor vekt på å trene og styrke leseferdighetene. Det må ikke bli for mye skjermbruk; de må også lese i bøker. Jeg oppfordrer foreldrene alt jeg kan til at de leser for barna og at de følger opp lesing i fagene. Det er mange måter å lese på, og elevene må trene på ulike måter. Jeg håper vi lykkes med det og at de går ut av 7. klasse med gode ferdigheter, sier han.

Skolen har et fantastisk uteområde på alle kanter av skoleplassen. Naturen rundt med fjell, skrenter og trær gir utfordringer og muligheter til mye spontan lek. Skolen har ballbinge og fotballbane med kunstgress. Her er basketstativ, «jungelpark» og trampolinpark for å nevne noe. I området for de minste er det tilrettelagt for lek i vann og med en oppbygd demning. Her er lekehus og tilrettelagt for akebakke til vinteren. 4 dager i uken har de TL i langfri. Det er et opplegg hvor elever får som utfordring å lede de andre elevene i forskjellige leker i skolegården. Uteområdet på skolen ligger sentralt og fint til og blir mye brukt også utenom skoletida.

Samarbeid på alle plan er viktig i skolehverdagen. – Elevenes stemme må høres. De skal trenes opp i demokratiske prosesser, og da er det viktig at elevrådet opplever å ha en viktig plass, sier rektor. – Og vi samarbeider godt internt både med FAU og Samarbeidsutvalget.

– Vi er også blitt en miljøsertifisert skole med mange viktige tiltak, poengterer han. – I klasserommene er vi nøye med at søppel skal sorteres og håndteres godt. Og gjenbruk er nyttig. For første gang hadde vi nylig gjenbruksmarked, arrangert av foreldrene i 6. klasse, noe vi håper skal bli en tradisjon. Det var godt besøkt av folk fra området, og det ble en god slump penger til klassekassa for tur i 7. klasse. Det er fint at skolen kan være en arena hvor folk møtes. Og Velforeningen er ønsket velkommen til å arrangere årets julemarked på skolens område.

I førjulstida er det klart for mange faste tradisjoner. Det merkes likevel at noe må etableres på nytt etter koronatida. Juleverksted er blitt en fast tradisjon. Og pyntet juletre hører med. Det er også adventsamlinger i desember hvor klassene bidrar, men det er lite religiøse innslag. Like før juleferien er det fortsatt kirkebesøk eller mulighet for julesamling for de som ønsker det. Siste dag før ferien blir det nissemarsj for hele skolen; et lysende fakkeltog rundt på toppen av Tinnheia. Og som avslutning og ønske om en god jul blir det servert pepperkaker og gløgg.

## NY BEREDER – STIKKONTAKT ELLER TOTALRENOVERING??

**POSITIVE** og **GODT MOTIVERT** håndverkere står klar til å bidra i oppussing og reparasjoner.

**TA KONTAKT OM DU ØNSKER NOE UTFØRT**

Telefon: 38 00 28 40

E-post: [keas@keas.net](mailto:keas@keas.net)

[www.ke-as.no](http://www.ke-as.no)

# KEAS



Rigedalen 52 Tlf 38 02 48 00,  
4626 Kristiansand [www.dekkborsen.no](http://www.dekkborsen.no)



## Tinnheia Bil as

Stålveien 2, 4629 Kristiansand  
Tlf. 38 01 58 80 [janninge@tinnheiabil.no](mailto:janninge@tinnheiabil.no)  
[www.tinnheiabil.no](http://www.tinnheiabil.no) **Sjekk Punkt**  
BILVERKSTED

EU-kontroll - Service - Reparasjon



**ALPHA & OMEGA**  
BEGRAVELSESBYRÅ AS  
Espen Isak Egeland  
Bedemand og daglig leder  
**Vaktteltelefon hele døgnet**  
**38 02 24 44**

# Besøkshund lyser opp hverdagen på Grimtunet

Av Svenn Anders Spikkeland

*I flere år har Gillian Wilder, sammen med hunden sin Sika, skapt glede for beboerne på Grimtunet. Annenhver onsdag besøker de sykehjemmet og er til stede på bingoen som Røde Kors arrangerer for beboerne.*



Besøkshunden Sika får god kontakt med beboerne på Grimtunet.

Når jeg møter Gillian utenfor hovedinngangen til Grimtunet, er hun litt bekymret fordi Sika har løpetid og derfor ikke er så rolig som hun pleier. Selv om Sika er sertifisert som besøkshund gjennom Røde Kors, har bestått eksamen og nylig blitt resertifisert, kan formen variere. Men for en utenforstående virker den 13 år gamle besøkshunden, som for øvrig er en blanding av Border Collie og Retriever, særdeles rolig og folkekjær. Sika har vært besøkshund på Grimtunet i flere år og er et kjærkomment besøk for beboerne på sykehjemmet. Hun bidrar til god stemning, og mange ønsker å klappe eller kose med henne.

Forskning viser at kontakt med dyr har positive helseeffekter, både mentalt og fysisk, og dekker også et behov for kos og omsorg. Dette kan Anett Koveland bekrefte. Hun er gruppeleder for besøkstjenesten som Røde Kors har på Grimtunet.

– Mange av beboerne er vokst opp med dyr, og den fysiske kontakten med hunden skaper en forbindelse til fortiden og vekker gamle minner. Vi ser også at Sika har en beroligende effekt på beboerne her på Grimtunet, forteller hun.

Frivillige fra Røde Kors arrangerer bingo for beboerne på sykehjemmet annenhver onsdag. Da er Gillian og besøkshunden Sika også med. Under bingoen ligger Sika stort sett i ro på gulvet, men så snart det blir en liten pause i programmet, tar hun en runde sammen med Gillian slik at beboerne kan kose og klappe henne.

Mange kjenner Gillian Wilder som tidligere kantor i Grim menighet. Hun gikk av med pensjon i 2022, men lenge før hun pensjonerte seg,



Gillian Wilder og besøksunden Sika er med under bingoen som arrangeres av Røde Kors annenhver onsdag på Grimtunet.

begynte hun som besøksvenn med hund gjennom Røde Kors. I ni år har hun jevnlig besøkt Grimtunet. Hun forteller at en besøkshund må ha noen helt spesielle egenskaper:

– Det viktigste er at hunden er rolig og kontaktsøkende. I tillegg må den selvfølgelig ikke bjeffe eller reagere på høye lyder. Den må heller ikke tigge mat, og den må like å bli klappet og løftet.

Hun forteller videre at for å bli besøkshund må man først melde seg på et kurs i regi av Røde Kors. Først blir det vurdert om hunden egner seg som besøkshund. Deretter følger ukentlige kurs som avsluttes med en eksamen.

Bingoen på Grimtunet går mot slutten. Brettene samles inn, og Sika tar en siste runde, hvor hun går fra fang til fang mens hun blir klappet og kost med. Rett før Gillian og Sika skal dra, spør en av beboerne spøkefullt om ikke hunden kan bli igjen. Gillian smiler og lover at de snart kommer tilbake. Beboeren nikker fornøyd og ser allerede ut til å glede seg til neste besøk.



Mange ønsker å klappe Sika. Den 13 år gamle besøksunden er en blanding mellom Border Collie og Retriever.



Anett Koveland er gruppeleder for besøkstjenesten som Røde Kors har på Grimtunet.

# Menighetskalender Grim Kirke

## Gudstjenester

**Søndag 01.12.2024 kl. 19.00**  
Lysmesse ved Odd Bjarne Ellefsen og menighetens konfirmanter.

**Søndag 08.12.2023 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Ingrid Spikkeland.

**Søndag 15.12.2023 kl. 11.00**  
Vi synger julen inn. Koret "De som synger" deltar.

**Søndag 22.12.2023 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Julaften 24.12.2023 kl. 14.30**  
Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Julaften 24.12.2023 kl. 16.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.  
Sang v/ Silje Rom Hafnor.

**1. juledag 25.12.2023 kl. 11.00**  
Høytidsgudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 05.01.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 12.01.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 19.01.2024 kl. 11.00**  
Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 26.01.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved vikar.

**Søndag 02.02.2024 kl. 11.00**  
Hel-gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 09.02.2024 kl. 11.00**  
Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 16.02.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 23.02.2024**  
Ikke gudstjeneste.

**Søndag 02.03.2024 kl. 11.00**  
Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 09.03.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Mette Stoveland.

**Søndag 16.03.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 23.03.2024 kl. 11.00**  
Gudstjeneste ved vikar.

**Søndag 30.03.2024 kl. 11.00**  
Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

**Søndag 06.04.2024 kl. 11.00**  
Fasteaksjon gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

### Døpte:

28.07 Synnøve Kylland Sveigenes  
25.08 Ludvig Arnesen  
01.09 Olav Johannesen-Flekk  
29.09 Hedda Røsok Richardsen  
29.09 Darvin Åsland Lund  
13.10 Leo Benjamin Nordgård  
20.10 Celinn Yang-Haslerud

### Døde:

21.05 Aud Ellinor Hegstad  
01.06 Finn Oddleif Salvesen  
06.06 Reidun Therese Smestad  
29.06 Leif Andersen  
02.07 Kirsten Langfeldt  
09.07 Per Otto Terjesen  
14.07 Terje Worren  
02.08 Berit Gundersen  
24.08 Sverre Johannes Kielland  
06.09 Gunlaug Sæther

### Vigsel:

01.06 Kristina Stabu Tørresvoll  
og Haakon Kvalheim Olsen  
15.06 Mona Helen Ertzeid  
og Torgeir Ertzeid  
22.06 Hanna Gjesdahl Kloster  
og Thomas Gjesdahl Kloster



## Vinterassistent på Lanzarote – en liten hilsen fra sjømannskirken

Et lite "postkort" fra Lanzarote, hvor jeg er vinterassistent for sjømannskirken. Sesongen er så vidt i gang, med alt fra ingen (!) til 30 besøkende om dagen. Vi starter hver dag med tidebønn, deretter forberedelser til dagens aktiviteter, med åpningstid fra kl. 11.00 til 16.00. Vi har en dyktig stab på seks personer her.

I november skal vi ha julemarked, og da er mange ivrige frivillige i sving! Håndarbeidsgruppa har laget de fleste gevinstene selv – både strikk og hekling, med bidrag fra øya og fra damer hjemme i Norge. Jeg har allerede spilt til to gudstjenester, og snart starter også koret Alegria opp.

Takk til dere som følger meg i bønn og tanker! "I din hånd er mine tider," står det på det vevde alterbildet her i kirken – godt å hvile i det gjennom dagen.

Av Vigdis Berntsen



Vigdis Berntsen er vinterassistent ved sjømannskirken på Lanzarote. Her steker hun vaffer til dagens besøkende.

## Hedret for frivillig innsats i Grim menighet

Eirik Stoveland ble på menighetens frivillighetsfest i slutten av september hedret for lang og mangfoldig innsats som frivillig i Grim menighet. Harry Omdal som på vegne av menighetsrådet overrakte frivillighetsprisen pekte på at Stoveland har vært med i menighetsrådet i flere perioder, vært med i diakoniutvalget i over 20 år, kjører kirkebil, deler ut menighetsbladet, administrerer de som vasker i kirka, er klokker, spiller piano og er tålmodig ektefelle til lederen av menighetsrådet. Vi gratulerer!.

Sas



Eirik Stoveland (th) fikk overrakt frivillighetsprisen av Harry Omdal for lang og mangfoldig innsats som frivillig i Grim menighet.



# Menighetskalender **Hellemyr Kirke**

## Gudstjenester

### **Søndag 5. januar kl. 11.00**

Gudstjeneste og Juletefrest for store og små v/Ingrid Spikkeland.

### **Søndag 12. januar kl. 11.00**

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 19. januar kl. 11.00**

Gudstjeneste v/ Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 2. februar kl. 11.00**

Gudstjeneste for store og små v/Ingrid Spikkeland Tårnagentene deltar.

### **Søndag 9. februar kl. 11.00**

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 16. februar kl. 11.00**

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 2. mars kl. 11.00**

Gudstjeneste for store og små v/Ingrid Spikkeland.

### **Søndag 16. mars kl. 11.00**

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 23. mars kl. 11.00**

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland Søndagsskole.

### **Søndag 6. april kl. 11.00**

Fasteaksjonsgudstjeneste v/Ingrid Spikkeland og konfirmantene. Søndagsskole.

### **Døpte:**

08.09.2024 Neah Gomes Weistad  
14.09.2024 Malena Erfjord Aanensen  
06.10.2024 Gustav Karlsen  
20.10.2024 Tellef Andre Klavenes

### **Døde:**

29.05.2024 Egil Magnar Vestgård  
24.06.2024 Karin Marie Furseth  
27.06.2024 Anne Karin Kostøl  
11.09.2024 Unni Iren Årikstad  
01.10.2024 Anlaug Harstad  
05.10.2024 Jim Hadley Einarsen  
11.10.2024 Astrid Haugseth  
18.10.2024 Bjarne Haugland

For mer informasjon om gudstjenestene, se hjemmesiden



## Julebasar

i Hellemyr kirke lørdag 7. desember Kl. 11.00–15.00

*Årets store happening for store og små! Loddsalg. Åresalg med mange fine gevinster. Fiskedam. Kafe med salg av mat og kaker. Konserter med våre kor.*

Kl. 11.00: Basaren og kaféen åpner.

Kl. 11.30: Konsert med Knøttekoret og Hellemyr Gospel.

Kl. 13.30: Konsert med Hellemyr barnekor.

Kl. 14.30: Trekning av hovedlotteriet.

**Velkommen til hyggelig samvær!**

Arr: Hellemyr menighet. Inntektene går til menighetsarbeidet.

 **HELLEMYR MENIGHET**  
TRO, TVIL OG LIVSUTFOLDELSE



**FAMILIEMIDDAG**

En tirsdag i måneden har vi familiemiddager i Hellemyr kirke fra klokken 16.30-17.30. Disse er for alle som ønsker å delta, enten du kommer alene, med en venn eller med hele familien.

Menyen endrer seg fra gang til gang, så følg med på hjemmesiden vår kirken.no/hellemyr for meny og påmelding.

Datoene for våren 2025 er:  
21.januar  
18.februar  
18.mars

**VELKOMMEN!**

**TRINE BARIÅS OG PREBEN JENSEN**



**HJEM TIL JUL**  
I HELLEMYR KIRKE  
TORSDAG 12. DESEMBER KLOKKE 20.00  
BILLETTER PÅ TIKKIO CC: 250,-



**Kvinnenes internasjonale bønnedag 2025**  
avholdes i  
Grim kirke fredag 7. mars 2025 kl 18.



**Alle kvinner er hjertelig velkommen**

**Tema:**

«Jeg skapte deg unik – du er underfullt laget». (Salme 139)

Programmet er utarbeidet av kristne kvinner på Cook øyene i Stillehavet. Lokal arrangør: Kvinnenes internasjonale bønnedagskomite Kristiansand Sentrum  
Hovedarrangør: Nasjonale bønnedagskomite/Norges Kristne Råd.



For deg fra 8. klasse og oppover!

**KRIK**

**KRIK trening**  
**KRIK Åpent hus**

KRIK Hellemyr har to fredager i månedlige arrangementer for ungdom. KRIK trening er i sokkelen bakenfor sin gymsal fra klokken 17.30-19.30. Der er det ulike ballspørter, lekser, andakt og sosialt frisk.

KRIK Åpent hus er et sosialt møtested i kirkeveilederen fra 19.30-21.30. Der spiller vi spill, har kaffe, andakt, biljard, konkurranse og er sosiale.

Datoer våren 2025

| Treninger | Åpent hus  |
|-----------|------------|
| 10.jan    | 24.januar  |
| 7.febr    | 21.februar |
| 28.febr   | 14.mars    |
| 28.mars   | 11.april   |
| 22.april  |            |

# Ny diakon tilsatt

Av Svenn Anders Spikkeland

Linda Helen Bredesen Slyngstad (39) er tilsatt som ny diakon i Grim og Hellemyr. Hun begynner i jobben 2. januar og skal jobbe 70 prosent i Grim menighet og 30 prosent til Hellemyr menighet. Linda er utdannet diakon med sosionom i bunnen, og har tidligere jobbet i kirken i Haram kommune på Sunnmøre som trosopplærer og diakon. Der hadde hun ansvar for fem menigheter og mener det "høyrast ut som en drøm" å bare ha ansvar for to menigheter.

Den nye diakonen har allerede kjennskap til Grim og Hellemyr menighet. I løpet av diakonpraksisen jobbet hun i begge menighetene. Hun beskriver denne tiden som givende med spennende arbeidsoppgaver og hyggelige kolleger. Hun ser frem til å begynne, og gleder seg spesielt til å bli kjent med HEL-konfirmantene. Den siste tiden har hun vært i mammapermisjon, og hun opplyser at hun ble veldig glad da stillingen som diakon ble utlyst, akkurat idet permisjonen nærmet seg slutten.

Linda bor på Flekkerøy sammen med sin mann Øystein og to jenter på 2 og 4 år. På fritiden er hun først og fremst mor og kone, men hun får også tid til å møte venner. Hun interesserer seg for strikking, konserter, turer, drive med høner, og å lage bålmat sammen med gode venner ved sjøen.

Når jeg spør hva som engasjerer henne mest, svarer Linda: "Jeg brenner for å vise andre hvem Jesus er gjennom det vi gjør i kirken."

Vi ønsker Linda velkommen som ny medarbeider.



**ANNE LINE  
BEGRAVELSESBYRÅ**

Skippergata 47A  
4611 Kristiansand

 461 90 056

post@annelinebegravelsesbyraa.no  
 annelinebegravelsesbyraa.no

**EN VERDIG AVSKJED**



## Hellemyr sier farvel til Marina – nå venter Voie menighet

Organisten vår på Hellemyr, Marina Wikstad, har fått ny jobb. I november startet hun i Voie menighet. I 6 år har Marina traktert både orgel og klaver i Hellemyr kirke på en fremragende måte.

Marina har ledet oss stødig og trygt i salmesangen. Hun har hatt stor spennvidde i sitt utøvende repertoar og gitt oss flotte opplevelser – alt fra Mozart til Star Wars. Hun har også vært en solid akkompagnatør for utallige musikere, både i gudstjenester og på andre arrangementer. Spesielt vil vi trekke fram de gangene hun hadde besøk av sine foreldre fra Russland og akkompagnerte sin far på balalaika, til stor begeistring!

Marina har delt sin troshistorie med menigheten på et eget arrangement, og hun har bl.a. arrangert salmekvelder. Vi har satt stor pris på å ha en så positiv og engasjert musiker i vår menighet. Hun fikk fortjent hyllest og takk under gudstjenesten 20. oktober. Hennes nye jobb innebærer dobbelt så stor stillingsprosent – den eneste grunnen til at hun vil bytte, har hun forsikret oss.

Vi ønsker Marina lykke til i Voie menighet!



Av Wenche Bariås

En fornøyd Marina på avskjedslunsj.

## Sangglede og fullsatt kirkerom – jubileumskonserter for De som synger

Kirkerommet i Grim kirke var fylt til trengsel da De som synger hadde jubileumskonserter onsdag 23. oktober. Koret, som ble i 2014 startet av Alf Hagen, er en høyest oppgående jubilar, med stadig tilstrømming av nye kormedlemmer. Solveig Waage, som har vært dirigent siden 2016, sprudlet sammen med koret og gav publikum smakebiter på korets varierte repertoar: Fra kjente evangeliske sanger som "Du omgir meg" (som har fulgt koret helt siden starten), til Grand Prix-låten "La det svinge."

Gikk du glipp av jubileumskonserteren, fortvil ikke. Koret holder julekonsert i Grim kirke onsdag 11. desember klokka 19.00. Koret medvirker også under gudstjenesten søndag 15. desember.



Jubileumskonserter med De som synger. Dirigent Solveig Waage med ryggen til.  
1. rekke f.v.: Ing- Marie Røed, Gunnveig Syrstad Rykkelid, Mille Nyman, Siren H. Fredriksen. 2. rekke: Ingun Hodne Hanisch, Marit Kalvik, Astrid Nilsen, Marit Myhre, Lene Holm Søreide, Elin Arnesen Moseid. 3. rekke: Arvid Fosseli, Sigmund Spikkeland, Ketil Lystrup, Harry Omdal, Odd Bjarne Omdal, Trond Waage. (Foto: Kjell Inge Søreide)

## Snart klar for ny misjonsavtale

Alle de 110 menighetene i Agder og Telemark bispedømme har nå misjonsavtale. Noe av det som er verdifullt med misjonsavtale, er at vi ser ut over våre egne grenser, og at vi på forskjellig måte, ved forbønn, informasjon og givertjeneste er med på å understreke at vi er en del av den verdensvide kirke.

Grim menighet har i åtte år hatt avtale om å støtte Det Norske Misjonsselskaps (NMS) arbeid på Madagaskar. Denne avtalen skal fra nyttår byttes ut med en annen avtale, og misjonsutvalget har lagt fram et forslag som menighetsrådet skal behandle før nyttår. 5. januar skal avtalen overrekkes på en gudstjeneste i Grim kirke. Menighetsnytt vil i neste nummer komme med en presentasjon av den nye avtalen.

På Madagaskar skjer det stadig spennende ting som vi i Grim menighet er med på å støtte. Mange vil nikke gjenkjennende til navnet Mangarano, og huske at på dette stedet var det drevet et senter for spedalske. Nå kan spedalskhet behandles, så nå er spedalskelandsbyen Mangarano offisielt avviklet.

Nå vil den lutherske kirken på Madagaskar i samarbeid med NMS etablere et senter for psykososiale lidelser på Mangarano, og da trenger de 24 bygningene på senteret omfattende restaurering.

Dette arbeidet vil vi i Grim menighet støtte den tiden vi har igjen av gjeldende misjonsavtale. Har du lyst til å bidra? Det kan du gjøre ved å vipse en gave til NMS sitt arbeid på Madagaskar. Benytt vippsnummer 117473



Glimt fra Mangarano (foto: NMS)

**Musikalske  
gaver**

# Viktig å ha en jobb å gå til

Av Wenche Bariås

Scan Lamps VTA er en arbeidsplass for mennesker med behov for tilrettelagte arbeidsoppgaver. Den ble opprettet i 1988 som en egen privat bedrift etter initiativ av Scan Lamps på Dalane. Bedriften er nå eid 100 % av den svenske bedriften Aneta Lighting. Scan Lamps VTA valgte å beholde navnet fordi det var så innarbeidet blant de som jobbet der og blant folk flest.

Det er 25 arbeidstakere som jobber på Scan Lamps VTA nå. Det tilsvarer 21 årsverk. Noen har som regel behov for tilpasset arbeidstid, men uansett har arbeidsplassen en stor betydning for dem som har fått plass her. Enkelte har jobbet her helt fra bedriften startet opp, så trivselen har vært stor. De som jobber her nå, er i alderen 18 til 65 år. Det blir fortalt at det er et lite generasjonsskifte på gang. I løpet av de siste 5–6 årene er ca halvparten av arbeiderne skiftet ut, så nå er det flere unge her.

For å få jobb på Scan Lamps VTA, må man være ufør. De som jobber her, får utbetalt en lik bonuslønn i tillegg til trygda si. Økonomisk driftes bedriften av tilskudd i et samarbeid mellom kommunen og NAV. Bedriften følges opp av NAV, både lokalt og av fylket.

Arbeidsoppgavene er avhengig av hva bedriften får muligheter til. Hovedjobben nå er å pakke ferdig en plafond-lampe for salg i butikker. Delene kommer i containere fra Kina. Det er hele 7 forskjellige arbeidsoppgaver som skal gjøres. Det er viktig å pakke og montere på riktig måte, så jobben må utføres med stor nøyaktighet.

En annen jobb er å sette sammen minielementer til ferdigvegger. De får levert små plater i ulikt materiale som det skal bores hull i, settes på klistremerker og festes sammen i en bunt. Dette er et oppdrag de har fått fra byggvarebedrifter. Andre arbeidsoppgaver er å pakke tennbriketter i poser på 50 eller 100 stykker. De resirkulerer fine hverdagsglass fra brusflasker og strikker grytekluter, vaskekluter og sitteunderlag som blir tovet. Dette er ting som er til salgs i bedriftens vippsebutikk på Dalane.

Jorunn Jensen har vært avdelingsleder på Scan Lamps VTA siden 2019. Hun har jobbet i samme type bedrift tidligere, både i Lillesand

og i Nord-Norge. Før det har hun jobbet som fotograf og dameskredder, så hun er en praktisk anlagt dame. – Jeg stortrives her sammen med alle som er ansatt her, sier hun. – Dette er en veldig hyggelig arbeidsplass, og jeg lærer mye nytt. Det krever også et tett samarbeid omkring de som jobber her; både med ansatte i boligen der den enkelte bor, med helseetaten og med lærer til noen av våre ansatte. Vi ser den enkelte hver dag og har stor omsorg for dem, forsikrer hun. I tillegg til Jorunn er det tre arbeidsledere. Sammen setter de arbeidsmål på kort og lang sikt for hver enkelt. Det blir fulgt opp med jevnlig samtaler.

Arbeidsdagen har en fast rytme: De starter kl 08.00. Så er det pause kl 9.15–9.30 og jobb igjen fram til felles matpause kl. 11.15. Hver mandag får de frukt, og hver fredag lager en av de ansatte pizza til hele gjengen. Kl. 13.00 kler de seg og går en liten halvtime på tur i området. Så er det tilbake og job-



Per Gunnar Krossen (sønn av Ivar Krossen) sorterer og teller opp skruer til plafondlampen.



Lotte Sundelin og Aleksander Hauge teller opp og pakker tennbrikker.

be fram til kl. 15.00. De markerer alltid bursdager med sang, og på runde dager er det kake i tillegg. Før jul stelles det i stand deilig julelunsj, og som sommer-avslutning koser de seg med pizzafest. En gang i året drar de på tur. For mange er det årets høydepunkt! De snakker fortsatt om den gangen de var i den lille dyrehagen på Brokelandsheia og veldig mange var så tøffe at de hadde en slange rundt halsen.

Trivselen er stor på Scan Lamps VTA, og det er veldig hyggelig å komme på besøk. Fine, små og nyttige gaver har de til salgs, så alle er velkommen til å stikke innom på Dalane.

En stor del av gjengen som var på jobb denne dagen. Jorunn Jensen sitter foran til høyre.



Turid Johanne Fidjeland lager buttons til Grim kirke.

Vi håper du er fornøyd med menighetsbladet og ønsker å støtte oss med en gave.

Du kan benytte kontonummer **3000 07 70074** eller bruke Vippsnr **117473**. Velg gave til menighetsnytt.

vipps

117473

## Kvittering

Innbetalt til konto

Beløp

Betalersens kontonummer

Blankettnummer

Betalingsinformasjon

Gave til Menighetsnytt

GIRO

Betalings-  
frist

Underskrift ved girering

Betalt av

Betalt til

Grim og Hellemyr  
Menighetsnytt

Belast  
konto

Kvittering  
tilbake

Kundeidentifikasjon (KID)

Kroner

Øre

Til konto

Blankettnummer

< > 3000 07 7007



GRIM TORG 2 TELEFON 38 02 16 23

FØRSTEVALGET

Når noe skal markeres og noen skal minnes

Dåp • Konfirmasjon • Bryllup • Minnestund

HOTEL  NORGE

• KRISTIANSAND •

KONTAKT: tlf. 38 17 41 14 • e-post: ht@hotel-norge.no



**SYNKRON MEDIA**  
TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT, GRAFISK DESIGN OG MONTERING.  
t: 37 28 01 00 e: marked@synkronmedia.no w: synkronmedia.no



**GRIM "FRIHET TIL Å VELGE"**  
Apningstider:  
08.00–22.00 (20)



**TINNHEIA BIL AS**  
38 01 58 80  
janinge@tinnheiabil.no  
EU-KONTROLL - SERVICE - REPERASJON



**ANDÅS**  
BEGRAVELSESBYRÅ  
Døgntelefon: 38 17 74 50 • www.andas.no



**RØRLEGGJER PAULSEN**



**BilXtra**  
**PER HAGEN AS**  
BILREKVISITA  
www.perhagen.no



**Elektroxperten**  
38 10 70 00

| Januar          | Februar | Mars     | April                     | Mai                         | Juni                   |
|-----------------|---------|----------|---------------------------|-----------------------------|------------------------|
| On 1 Nyttårsdag | Lø 1    | Lø 1     | Ti 1                      | To 1 Første mai             | Sø 1                   |
| To 2            | Sø 2    | Sø 2     | On 2                      | Fr 2                        | Ma 2 23                |
| Fr 3            | Ma 3 6  | Ma 3 10  | To 3                      | Lø 3                        | Ti 3 ●                 |
| Lø 4            | Ti 4    | Ti 4     | Fr 4                      | Sø 4 ●                      | On 4                   |
| Sø 5            | On 5 ●  | On 5     | Lø 5 ●                    | Ma 5 19                     | To 5                   |
| Ma 6 2          | To 6    | To 6 ●   | Sø 6                      | Ti 6                        | Fr 6                   |
| Ti 7 ●          | Fr 7    | Fr 7     | Ma 7 15                   | On 7                        | Lø 7                   |
| On 8            | Lø 8    | Lø 8     | Ti 8                      | To 8                        | Sø 8 Første pinsedag   |
| To 9            | Sø 9    | Sø 9     | On 9                      | Fr 9                        | Ma 9 Andre pinsedag 24 |
| Fr 10           | Ma 10 7 | Ma 10 11 | To 10                     | Lø 10                       | Ti 10                  |
| Lø 11           | Ti 11   | Ti 11    | Fr 11                     | Sø 11                       | On 11 ○                |
| Sø 12           | On 12 ○ | On 12    | Lø 12                     | Ma 12 ○ 20                  | To 12                  |
| Ma 13 ○ 3       | To 13   | To 13    | Sø 13 ○ Palmesøndag       | Ti 13                       | Fr 13                  |
| Ti 14           | Fr 14   | Fr 14 ○  | Ma 14 16                  | On 14                       | Lø 14                  |
| On 15           | Lø 15   | Lø 15    | Ti 15                     | To 15                       | Sø 15                  |
| To 16           | Sø 16   | Sø 16    | On 16                     | Fr 16                       | Ma 16 25               |
| Fr 17           | Ma 17 8 | Ma 17 12 | To 17 Skjærtorsdag        | Lø 17 Grunnlovsdagen        | Ti 17                  |
| Lø 18           | Ti 18   | Ti 18    | Fr 18 Langfredag          | Sø 18                       | On 18 ●                |
| Sø 19           | On 19   | On 19    | Lø 19                     | Ma 19 21                    | To 19                  |
| Ma 20 4         | To 20 ● | To 20    | Sø 20 Første påskedag     | Ti 20 ●                     | Fr 20                  |
| Ti 21 ●         | Fr 21   | Fr 21    | Ma 21 ● Andre påskedag 17 | On 21                       | Lø 21                  |
| On 22           | Lø 22   | Lø 22 ●  | Ti 22                     | To 22                       | Sø 22                  |
| To 23           | Sø 23   | Sø 23    | On 23                     | Fr 23                       | Ma 23 26               |
| Fr 24           | Ma 24 9 | Ma 24 13 | To 24                     | Lø 24                       | Ti 24                  |
| Lø 25           | Ti 25   | Ti 25    | Fr 25                     | Sø 25                       | On 25 ●                |
| Sø 26           | On 26   | On 26    | Lø 26                     | Ma 26 22                    | To 26                  |
| Ma 27 5         | To 27   | To 27    | Sø 27 ●                   | Ti 27 ●                     | Fr 27                  |
| Ti 28           | Fr 28 ● | Fr 28    | Ma 28 18                  | On 28                       | Lø 28                  |
| On 29 ●         |         | Lø 29 ●  | Ti 29                     | To 29 Kristi himmelfartsdag | Sø 29                  |
| To 30           |         | Sø 30    | On 30                     | Fr 30                       | Ma 30 27               |
| Fr 31           |         | Ma 31 14 |                           | Lø 31                       |                        |

# Grim & Hellemyr

# Årskalenderen 2025

Læringsverkstedet

SOLKOLLEN HELLEMYR  
BARNEHAGE

**SYNKRON MEDIA**

TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT, GRAFISK DESIGN OG MONTERING.

t: 37 28 01 00 e: marked@synkronmedia.no w: synkronmedia.no

**MENY**

GRIM "FRIHET TIL Å VELGE"

Åpningstider:  
08.00–22.00 (20)

**TINNHEIA BIL as**

38 01 58 80

janinge@tinnheibil.no

EU-KONTROLL - SERVICE - REPERASJON

**ANDÅS**

BEGRAVELSESBYRÅ

Døgntelefon: 38 17 74 50 • www.andas.no

**RØRLEGGER PAULSEN**

**BilXtra**

PER HAGEN A/S  
BILREKVISITA

www.perhagen.no

**Elektroxperten**

38 10 70 00

| Juli     | August   | September | Oktober    | November | Desember             |
|----------|----------|-----------|------------|----------|----------------------|
| Ti 1     | Fr 1 ●   | Ma 1 36   | On 1       | Lø 1     | Ma 1 49              |
| On 2 ●   | Lø 2     | Ti 2      | To 2       | Sø 2     | Ti 2                 |
| To 3     | Sø 3     | On 3      | Fr 3       | Ma 3 45  | On 3                 |
| Fr 4     | Ma 4 32  | To 4      | Lø 4       | Ti 4     | To 4                 |
| Lø 5     | Ti 5     | Fr 5      | Sø 5       | On 5 ○   | Fr 5 ○               |
| Sø 6     | On 6     | Lø 6      | Ma 6 41    | To 6     | Lø 6                 |
| Ma 7 28  | To 7     | Sø 7 ○    | Ti 7 ○     | Fr 7     | Sø 7                 |
| Ti 8     | Fr 8     | Ma 8 37   | On 8       | Lø 8     | Ma 8 50              |
| On 9     | Ti 9 ○   | Ti 9      | To 9       | Sø 9     | Ti 9                 |
| To 10 ○  | Sø 10    | On 10     | Fr 10      | Ma 10 46 | On 10                |
| Fr 11    | Ma 11 33 | To 11     | Lø 11      | Ti 11    | To 11 ●              |
| Lø 12    | Ti 12    | Fr 12     | Sø 12      | On 12 ●  | Fr 12                |
| Sø 13    | On 13    | Lø 13     | Ma 13 ● 42 | To 13    | Lø 13                |
| Ma 14 29 | To 14    | Sø 14 ●   | Ti 14      | Fr 14    | Sø 14                |
| Ti 15    | Fr 15    | Ma 15 38  | On 15      | Lø 15    | Ma 15 51             |
| On 16    | Lø 16 ●  | Ti 16     | To 16      | Sø 16    | Ti 16                |
| To 17    | Sø 17    | On 17     | Fr 17      | Ma 17 47 | On 17                |
| Fr 18 ●  | Ma 18 34 | To 18     | Lø 18      | Ti 18    | To 18                |
| Lø 19    | Ti 19    | Fr 19     | Sø 19      | On 19    | Fr 19                |
| Sø 20    | On 20    | Lø 20     | Ma 20 43   | To 20 ●  | Lø 20 ●              |
| Ma 21 30 | To 21    | Sø 21 ●   | Ti 21 ●    | Fr 21    | Sø 21                |
| Ti 22    | Fr 22    | Ma 22 39  | On 22      | Lø 22    | Ma 22 52             |
| On 23    | Lø 23 ●  | Ti 23     | To 23      | Sø 23    | Ti 23                |
| To 24 ●  | Sø 24    | On 24     | Fr 24      | Ma 24 48 | On 24                |
| Fr 25    | Ma 25 35 | To 25     | Lø 25      | Ti 25    | To 25 Første juledag |
| Lø 26    | Ti 26    | Fr 26     | Sø 26      | On 26    | Fr 26 Andre juledag  |
| Sø 27    | On 27    | Lø 27     | Ma 27 44   | To 27    | Lø 27 ●              |
| Ma 28 31 | To 28    | Sø 28     | Ti 28      | Fr 28 ●  | Sø 28                |
| Ti 29    | Fr 29    | Ma 29 40  | On 29 ●    | Lø 29    | Ma 29 1              |
| On 30    | Lø 30    | Ti 30 ●   | To 30      | Sø 30    | Ti 30                |
| To 31    | Sø 31 ●  |           | Fr 31      |          | On 31                |

